



## 全市开展低收入人口认定和动态监测

## 给更多困难群体撑起“保护伞”

9月16日,记者从常州市民政局获悉,该市将全面开展低收入人口认定和动态监测工作。根据该项工作,对困难群体的保障范围将进一步扩大。

承文菊 周晓文 刘国庆

近日,常州市民政局会同市财政局、乡村振兴局制定了《常州市全面开展低收入人口认定和动态监测工作的实施方案》。全面开展低收入人口认定和动态监测,是开展富民强村帮促行动、接续推进乡村全面振兴的政治任务,是完善多层次社会救助体系的重要内容,是健全低收入人口常态化帮扶机制的迫切需要,对兜住兜牢基本民生保障底线、促进共同富裕具有重要意义。

据介绍,常州市低收入人口的认定主要从收入、财产、刚性支出等方面把握,界定为低保对象、特困人员、低保边缘家庭和支出型困难家庭四类对象。

低收入人口由民政部门统一认定,实行属地化管理,在户籍所在地依申请开展,并按照申请、受

理、审核、确认等基本程序进行认定。

低保对象、特困人员按照已有规定进行认定。低保边缘家庭和支出型困难家庭,全面执行省民政厅等12个部门联合印发的《江苏省低保边缘家庭和支出型困难家庭认定暂行办法》。

将不符合低保、特困人员条件,家庭成员人均月收入不高于常州市低保标准1.5倍,且家庭财产状况符合相关规定的家庭认定为低保边缘家庭;同时,为确保常州市现行低保边缘政策与省《暂行办法》有效衔接,对于共同生活的家庭成员人均月收入在常州市低保标准1.5倍到2倍间(含2倍)的,符合相关条件的家庭作为特殊困难对象纳入低保边缘保障范围。

将不符合低保对象、特困人员和低保边缘家庭条件,家庭人均年收入低于常州市上年度全体居民人均可支配收入,扣减医疗、教育、残疾康复或因灾因意外事故等刚性支出后低于常州市年低保标准,且家庭财产状况符合相关规定的家庭认定为支出型困难家庭。

低保边缘家庭和支出型困难家庭作为待识别认定的新对象,是这次开展低收入人口集中认定的重点,对已确认为低保对象、特困

人员的,不重复认定。其中:原农村建档立卡农户是此次集中认定摸底排查的重点对象,应通过信息比对、入户核查等方式,将符合认定条件的全部纳入到农村低收入人口中。对未被认定为低收入人口的原农村建档立卡低收入人口,纳入动态监测范围,重点关注基本生活状况。

常州将进一步建立健全低收入人口数据库。以数据库为基础,拓展应用及功能,建立部门联动、信息共享机制。民政部门主动开展信息共享与数据比对,为相关部门、社会组织等开展低收入人口救助帮扶提供支持。

动态监测主要内容为,对已经纳入低保、特困人员救助供养、临时救助或者医疗救助、教育救助、住房救助、就业救助等专项救助范围的低收入人口,重点监测相关社会救助政策是否落实到位,是否存在其他方面的生活困难;对未纳入社会救助范围的低收入人口,重点监测其是否符合相关救助条件,一旦符合救助条件,立即启动救助申请、家庭经济状况核对、审核确认、待遇发放等救助工作。

常州市将在11月底基本完成集中认定工作,加强对低收入人口的动态监测。

## 遥观“无忧”窗口帮助盲人快速办照

“谢谢你们,我跑了好多地方,你们的服务最人性化了,没想到这么快就能办好!”感恩盲人推拿店元老板感激地说。9月14日,遥观镇行政审批局门口来了一位手拄盲杖需开店的残疾人,“无忧”窗口立即派出党员红小二专员,搀扶指引他前往营业执照办理窗口,全程陪同帮助他完成了营业执照办理的申请,当天元老板就拿到了“感恩盲人推拿店”的营业执照。

遥观镇行政审批局结合“YAO无忧”服务品牌和“我为群众办实事”实践活动,打造了“无忧”窗口,并配备红小二专员3名,

为企业和群众在办事过程中解决各类“疑难杂症”。同时,红小二专员还优先为老年人、残疾人等提供办事引导、政策解读及审批事项全程帮办代办服务。

同时,遥观镇行政审批局与各村、社区为居家较多、行动不便的老年人和残疾人提供延时服务、预约服务和上门服务,在保留传统服务方式“兜住底”的同时做到“能兼容”,尽力让群众少跑腿、好办事、不添堵,让“YAO无忧”政务服务真正做畅通办,真正做到到底。

黄玉茹 唐菲 刘国庆

## 常泰铁路设计时速250公里及以上

现代快报记者近日从常州交通部门获悉,常泰铁路项目又有新进展。根据规划要求,常泰铁路设计时速标准为250公里及以上。

据悉,近日,江苏省铁路办公室及江苏省铁路集团有限公司发布《常州至泰州铁路预可、可研及勘察设计项目招标公告》,为常泰铁路预可行性研究、可行性研究、初步设计及施工图设计进行招标。常泰铁路拟按照高铁标准进行规划建设,项目北起盐泰锡常宜铁路泰兴站,向南利用常泰长江大桥过江后,设置常州站,终于盐泰锡常

宜铁路路口线路所(常州境内),线路长度约117公里(含长江大桥7公里),速度标准为250公里/小时及以上。

该项目已列入国家发改委批复的《长三角地区多层次轨道交通体系规划》。该项目是常州主城区重要的纵向高铁线,是常州建设长三角中轴枢纽的重要支撑。未来,随着路网的不断完善,将成为长三角中轴重要的高铁通道,向北对接山东半岛及京津冀经济圈,向南对接杭州都市圈及海西地区。

顾颖佳 葛小林

## 你的个人信息被谁出卖了?

## 溧阳警方破获13起侵犯公民个人信息案件,抓获53名嫌疑人

刚接完楼盘推销电话,又接到了装修公司的电话;刚买了车,保险公司的电话又来了……日常生活中我们总会遇到这样的“电话骚扰”,对方甚至能够准确说出你的个人信息。我们的个人信息是如何被他人所知的?9月16日,现代快报记者获悉,溧阳警方破获13起侵犯公民个人信息案件,抓获53个违法犯罪嫌疑人,斩断了19条贩卖公民个人信息犯罪黑色产业链,严厉打击侵犯公民个人信息违法犯罪。

张亮 葛小林

## 为拉拢业务,广告公司老板泄露他人信息

当前的商业竞争下,公民个人信息需求存在着“市场”,家装、售楼处、房产中介等从业人员容易接触到大量的公民个人信息,同时他们也是公民个人信息的需求者,其出于推销目的,他们往往成为泄露、贩卖公民个人信息的一个“源头”,也成为骚扰群众日常生活的幕后“推手”。

据办案民警介绍,黄某在溧阳经营着一家广告公司,平时与许多建材商有合作关系。这些建材商有时会在黄某的店中打印客户的资料信息,这些信息包含溧阳多个小区住户的详细资料,黄某便会把

这些信息资料保存下来,然后无偿发送给另外的一些装修、建材商户。

另外,黄某还会主动打听索要溧阳各小区的业主信息,然后再分别转发给不同的商户,以此来搞好与这些客户的关系,维持自己公司的业务。

据交代,2017年起至今年1月,黄某共发送给他人公民个人信息3万余条。目前,黄某已被警方采取刑事强制措施。

此外,从事空调销售的沈某,为了拉拢业务也这么干。据沈某交代,自从2016年以来,他收集了溧阳10余个小区的业主资料,用于电话广告推销空调。在这个过程中,沈某还将掌握的这些资料转交给了多位从事装修、建材生意的朋友。

经警方调查,截至案发,沈某总计发送给他人1.6万余条公民的个人信息。目前,沈某已被采取刑事强制措施,其他相关转发这些信息的人员也被依法采取相应处罚措施。

## 赚点零花钱,通讯器材店主倒卖顾客信息

据办案民警介绍,目前几乎所有网站和App都可以使用手机号码和验证码注册账号,一个手机号加上一条验证码短信,就能拥有一个账号。而有些人却为“黑产”人员提供手机号及验证码,成为他们注册各类网络账号实施违法犯罪活动的“血源”。

警方在工作中发现,有部分通

讯器材经营者,在代办手机号码开卡、补卡、充值等业务的过程中,趁客户,尤其是老年人来店里办理业务时,利用老年人不懂操作手机,而且一般也不会注册网购、短视频等App的机会,在机主毫不知情的情况下,私自将机主的手机号码及注册接收的短信验证码提供给他人,用于多个网络平台账号的注册,从中谋取非法利益。

目前,溧阳警方已抓获相关涉案人员10余名。

## 网络贩卖公民个人信息,每条信息卖1至3毛

溧阳警方还破获一起外省人员通过网络贩卖公民个人信息案件。

据警方介绍,今年6月,溧阳的张某多次接到各类广告推销、通讯网络诈骗等电话,不堪其扰的他怀疑自己的个人信息被泄露,便向城中派出所报警。

民警调查发现,倒卖张某个人信息的是居住在辽宁的于某。于某在一家医药公司工作,在工作期间收集了很多患者信息。当得知这些信息可以转卖赚钱后,于某便在网络上寻找卖家,以每条1至3毛的价格贩卖这些信息。

另外,于某还会从网上购买一些他人的信息用于转卖,这其中就包括张某的个人信

息。从今年5月至7月,于某共出售公民个人信息2万余条,非法获利5000余元。

目前,于某已被警方采取刑事强制措施。

## 非法处置超百吨危废,查!



目前案件仍在侦办中 通讯员供图

近日,常州市武进生态环境局公布了一起非法处置危险废物超百吨的涉刑案件,涉及常州、无锡两地数百家企业。

今年3月9日,常州市武进生态环境局执法人员对位于武进区雪堰镇一处露天金属废料堆场进行现场检查。检查中,执法人员看到堆场占地面积约有300平方米,场地上堆放着5大堆看似铁屑的物料,其中场地西北侧的物料堆有淡绿色液体渗出并汇集到厂区低洼处,积水表面有一层油状物质。

“周边地区是以机械加工企业为主,产生的磨灰和这个铁屑很相似。”执法人员朱健初步判断,这堆物料并不是铁屑而是磨灰。磨灰又称废油泥,属于危险废物。

随后的调查,进一步印证了执法人员的判断。执法人员发现,场地上汇集的废水通过围墙底部的孔洞进入外部的一条2米长水泥沟渠,最终汇集至一个收集井内,收集井内壁为裸砖结构,井内壁未作防腐防渗处理,污水最终渗入地下土壤中。

武进生态环境局立即启动联动执法机制,公安部门快速到场协同执法,采取措施固定证据,控制相关人员并开展调查工作。与此同时,通知有资质单位到场采样,并开展应急处置工作。

经查,该堆场并无危废经营许可证,而经营者徐某从2017年就开始从事磨灰收购经营活动。由于雪堰镇周边地区以机械加工企业为主,产生磨灰的企业数量众多,此案可能涉及的企业数量众多。武进区随即组织检察机关、公安机关、生态环境部门组成专案组,联动办案。

经称重,场地上磨灰总共104.549吨。专案组在此基础上进一步溯源排查,从堆场负责人入手,排查出十余个非法收购油泥的个人或组织,再顺藤摸瓜,查出了百余家机械加工企业以私下售卖的形式非法转移、处置危险废物油泥。

由于该案涉及油泥的产生、运输、贮存、处置等多个环节,涉及人员、企业数量众多,地域涵盖常州、无锡等地,案情复杂,目前案件仍在侦办中。

骆冬明 陈柳敏 陆文杰